

Rīgas 14. vakara (maiņu) vidusskola


12. klase 3. Ieskaite –   ĶĪMIJA.

/



Vārds Uzvārds 
klase
                                            Tēma – Dabas vielas.  
1. uzdevums.  (8. punkti ).
Raksturojiet ogļhidrātu atrašanos dabā! Uzrakstiet reakcijas vienādojumus, kas rāda, kā ogļhidrāti veidojas fotosintēzes procesā!     

2. uzdevums. (12.punkti. )    
 Kādus procesus attēlo šādi reakciju vienādojumi?  

 6CO2 + 6H2O + Q → C6H12O6 +6O2............................................................................................                                                                                                                                       C6H12O6 + 6O2 → 6CO2 + 6H2O + Q...........................................................................................                                                                                                           Kāda ir šo procesu nozīme dabā? 

3.  uzdevums. (12.punkti.)

Kā rodas augos ciete?............................................................................... Uzrakstiet šo reakcijas vienādojumu! .................................................................. Kādi augi visvairāk satur cieti? ................................................................ Kādi uzturā lietojamie produkti satur cieti?........................................    

4.  uzdevums.  (8.punkti.)  
Uzrakstīt reakciju vienādojumu, kā savā starpā saistās divas aminoetānskabes     (glicīns) molekulas, norādīt peptīdsaiti!     

5.  uzdevums.   (10.punkti.)   

Cilvēka organismam diennaktī nepieciešami 0,8 g  olbaltumvielu uz viena tā masa kilogramu. 

a) Cik gramu olbaltumvielu diennaktī jāizņem cilvēkam, kura masa 70kg?.

b)  Ar kādiem pārtikas produktiem tās vislabāk uzņemt?    

   Vērtēšanas kritēriji

	Uzdevums
	Kritēriji
	Punkti

	1.
	Raksturojot atrašanos dabā-2 punkts

Reakcijas vienādojums fotosintēzei-3punkts
	8

	2.
	Par katru atbildi 4 punkts.


	12

	3.
	Par katru jautājumu -3punkts.


	12

	4.
	Par formulu  -2punkts.

Reakcijas vienādojums-3 punkts


	8

	5.
	Par pareizi uzrakstītu reakcijas vienādojumu ar radušiem produktiem  – 2punkts. 

Pareizi novienādots– 2 punkts.

Norādīto peptīdsaiti– 2 punkts.
	10

	

	Kopā
	
	50


	Uzdevums
	Kritēriji
	Punkti

	1.
	Raksturojot atrašanos dabā-2 punkts

Reakcijas vienādojums fotosintēzei-3punkts
	8

	2.
	Par katru atbildi 4 punkts.


	12

	3.
	Par katru jautājumu -3punkts.


	12


